
National Defence 

National Defence Headquarters 
Ottawa, Ontario  
K1A 0K2

Défense nationale 

Quartier général de la Défense nationale 
Ottawa (Ontario) 
K1A 0K2

SOLICITATION CLOSES 
L’INVITATION PREND FIN 

at  -  à 2:00 PM 
on  -  le 14 August 2017  

TIME ZONE  -  FUSEAU HORAIRE 

Eastern Daylight Time (EDT) 

SOLICITATION AMENDMENT 
MODIFICATION DE L'INVITATION 

The referenced document is hereby revised; 
unless otherwise indicated, all other terms 
and conditions of the Solicitation remain the 
same. 

Ce document est par la présente révisé; sauf 
indication contraire, les modalités de 
l'invitation demeurent les mêmes. 

Comments  -  Commentaires 

Issuing Office  -  Bureau de distribution 

Director of Services Contracting (D Svcs C) 3 
Department of National Defence 
101 Colonel By Drive 
Ottawa ON  K1A 0K2 

Title  -  Sujet 

Industrial Washer 

Solicitation No.  -  
N° de l’invitation 

Amendment No.  -  N° 
de la modification 

W6369-17-A048/B 003 

Date of Solicitation  -  Date de l’invitation 

July 31, 2017 

RETURN BIDS TO: 
RETOURNER LES SOUMISSIONS À : 

By e-mail to: 
Sarah.Hadi@forces.gc.ca 

Director Services Contracting (D Svcs C) 3-3-2 
Attention: Sarah Hadi 

Address enquiries to: 
Adresser toute demande de renseignements 
à: 

Sarah Hadi 

Telephone No. 
N° de 
téléphone 

E-Mail Address 
Courriel 

819-939-8529 Sarah.Hadi@forces.gc.ca 

Destination 

See herein. 

Vendor/Firm Name and Address 
Raison sociale et adresse du fournisseur/de 
l’entrepreneur 

Telephone No. 
N° de téléphone 

E-Mail Address 
Courriel 

Name and title of person authorized to sign 
on behalf of Vendor/Firm (type or print) 
Nom et titre de la personne autorisée à 
signer au nom du fournisseur/de 
l’entrepreneur (taper ou écrire en caractères 
d’imprimerie) 

Signature Date 

mailto:Sarah.Hadi@forces.gc.ca
mailto:Sarah.Hadi@forces.gc.ca
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AMENDMENT 003 TO SOLICITATION NUMBER W6369-17-A048/B IS RAISED TO: 

1. Provide clarification and answers to questions from potential suppliers; and

2. Extend the solicitation closing date by seven (7) calendar days from 07 August 2017 to
14 August 2017.

QUESTIONS AND ANSWERS: 

Question 3 Is it possible to get a picture or a part number of the “Pelican 
Case” that you have requested a quote for an industrial 
washer? 

Answer 3 The Pelican Cases that are of interest to DND, are Pelican 
Case 1650 and Pelican Case 1660.  Please see hyperlinks, 
below that show pictures of the Pelican Cases.  

Pelican Case 1650 

https://www.bhphotovideo.com/c/product/75519-    
REG/Pelican_1650_020_110_1650_Case_with_Foam.html 

Pelican Case 1660  

http://n.stuccu.ca/s/Pelican+1660+Case 

Question 4 Are the cold and warm liquids recirculated? 

Answer 4 No. The cold and warm liquids are not recirculated. 

Question 5 What are adjustable sanitary legs? 

Answer 5 The purpose of the adjustable sanitary legs, is to support the 
machine off the floor, so that the area beneath the machine 
can be adequately cleaned and maintained.  

Question 6 We are using timers for the cycles? Do you prefer a 
Programable Logic Controller (PLC)? This will increase the 
cost and not really providing a better flexibility. 

Answer 6 DND is not interested in a Programmable Logic Controller 
(PLC), or any timer that is fancy.  A simple analog, or a 
mechanical timer, is sufficient for this particular requirement. 

Question 7 Regarding requested item number M12, Unfortunately you 
cannot operate this equipment with 120 volts. Between the 
circulation pump and electric tank heating will be over 10 Kw. 
You can consider using a step down transformer, it will be 
quite large or modification in voltage. Since other 
manufacturer asked for this item too. Please advise. 

Answer 7 DND is not looking for a modified power source through a 
step-up or step-down transformer.  There are units on the 

https://www.bhphotovideo.com/c/product/75519-%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20REG/Pelican_1650_020_110_1650_Case_with_Foam.html
https://www.bhphotovideo.com/c/product/75519-%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20REG/Pelican_1650_020_110_1650_Case_with_Foam.html
http://n.stuccu.ca/s/Pelican+1660+Case
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market that are powered as follows: 
 
120 Volts 
1PH 
60Hz 
FLaA=1 

 
 

Question 8 Please advise the orientation of the case you want to clean. 
What are the dimensions of the open side, this is the side to 
be placed face down in the washer? 

Answer 8 For the orientation of the case, DND has a strong preference 
for a front load machine, however DND will be able to 
accommodate side load as well.  The dimensions of the 
washer can be found in the Statement of Requirement at 
Annex A on page 17 of 20 of the original Request for Proposal 
(RFP).   

 

Question 9 Do you have a photo of the case or cases that will be being 
washed?  (I am familiar with some Pelican cases, but SOP is 
to have pics of the “average” item being cleaned to determine 
spray head styles and motor requirements.) 
 

Answer 9 See “Answer 3,” above.  

 
 

Question 10 Is it possible to extend the closing time of this opportunity? 

Answer 10 The solicitation closing date has now been extended to 14 
August 2017 at 14:00 (EDT).  

 
SOLICITATION NO. W6369-17-A048 IS HEREBY AMENDED AS FOLLOWS:  
 
1.1 DELETE from Page 1, “07 August 2017” and REPLACE with “14 August 2017”. 
 
 
 

 
ALL OTHER TERMS AND CONDITIONS REMAIN THE SAME.  
 
 


